王卫东调研"三北"重点生态工程建设和秋冬季森林草原防灭火工作

本报讯(记者 施翔)10月9日,省委常委、市委书记王卫东调研"三北"重点生态工程建设和秋冬季森林草原防灭火工作

在西宁市森林防火视频监控预警中心,王卫东详细询问了解监控运行、火情识别预警、智慧化建设等情况。他强调,要强化科技赋能,综合运用光谱雷达、图像识别等多种技术手段,加快构建一体化森林草原防灭火体系,不断提高火情监控识别覆盖面和精准度,确保预防在早、发现在小。要以控得住、防得好为目标,统筹推进设备更新和升级改造,进一步提升应急处置等能力水平,全力保护生态建设成果和人民群众生命财产安全。

在湟源县东峡乡北山村、湟中区拦隆口镇南门二村,王卫东实地察看"三北"工程相关项目建设情况,仔细了解苗木栽植、日常管护、资金管理使用等情况。他强调,要科学做好植树造林,因地制宜搭配种植乔灌草,合理确定造林规模和密度,不断提升森林资源总量和质量,为"三北"重点生态工程建设贡献西宁力量。要加强项目全过程闭环管理,压紧压实各方责任,健全完善制度机制,严格规范项目实施过程,确保项目建得好、管得好。要坚持扩绿、兴绿、护绿并举,科学培育发展林下产业、浪山经济等绿色产业,一体推进提质、兴业、利民。

王刚、韩兴斌参加,韩俊良参加有关活动。

生产线不断档 车间轰鸣度国庆

本报讯(记者 张国静)"国庆假期,我们的生产线24小时不停歇,市民的早餐桌上少不了新鲜牛奶,我们多一份坚守,大家的'奶瓶子'就多一份保障。"在刚刚过去的国庆假期里,为了保障广大市民能喝到新鲜牛奶,小长假期间,西宁(国家级)经济技术开发区生物科技产业园区各乳制品企业里一派热火朝天的忙碌景象,19家重点民生保障企业满负荷生产,规上企业正常运营,13个项目加速推进……

在青海天露乳业生物科技有限公司的智能化生产车间 里,身着无菌工装的工人正有条不紊地操作设备,经过巴氏 杀菌、无菌灌装等工序,一袋袋新鲜牛奶顺着流水线缓缓移 动,最终封装成市民熟悉的产品。

"我们提前一个月统筹启动节日保供专项计划,从原奶收购的源头质量把控、生产加工的全程标准化品控,到冷链配送的时效与温度双保障,构建了'环节到人、责任到岗、措施落地'的闭环管理机制,确保每一个流程无缝衔接、高效运转,全力守护节日期间的产品供应稳定。"青海天露乳业生物科技有限公司相关负责人丁秀花说。

作为有着70年历史的本土龙头企业,天露乳业依托"智慧牧场"与全链条管控体系,不仅让"小绿袋"在西宁市区市场占有率保持95%以上,更通过电商渠道将公司50多款高原乳制品送往全国。公司的发展离不开每一位员工的辛勤付出,天露乳业也始终关注员工的需求与发展,丁秀花介绍,公司高度关注节假日期间坚守岗位员工的需求,提前筹备并按时发放节日福利,制定轮休与调休方案,明确加班工资核算标准。同时,员工食堂推出节日特色加餐,丰富餐食种类,让员工在忙碌岗位上也能感受到家的温暖与浓厚节日氛围。

驱车来到医药产业园建设现场,秋风中,数百名工人正分布在不同作业面忙碌:钢筋工弯腰绑扎钢筋,混凝土工进行浇筑作业,安全员穿梭巡查安全隐患,塔吊长臂来回运转,将建筑材料精准送达指定位置……工人们坚守岗位,助力项目建设"跑"出加速度。

"重大项目是经济增长的'稳定器',助推器',我们必须抢抓工期。"医药产业园项目负责人介绍。假期期间项目部组建了攻坚小组,聚焦关键工序倒排工期,同步协调做好建材供应、水电保障等服务。在这片热土上,蓝图正加速落地,37栋中小型厂房、1栋生活服务平台和6栋标准化厂房正拔节生长。该项目作为园区生物经济产业链的重要载体,建成后将吸引中藏药研发、医疗器械、特色资源精深加工及生产性服务业等企业人驻,推动产业链与创新链深度融合。

"项目分三期,目前一期38栋建筑全部封顶,3户企业正在装修施工,11月中旬全部建成交付使用;二期项目正进行基础施工,计划2025年底交付3栋。"医药产业园项目负责人表示。

筑巢引凤同步疾行,近年来,园区通过以商招商、平台招商、协会招商等多种方式提前对接企业,初步已有19家企业选定厂房,为后续产业集聚奠定坚实基础。

从乳制品车间的创新生产到医药园区的拔地而起,生物园区用假期里的实干身影,蓄积发展动能。当前,园区正以"挑大梁勇争先"为有力杠杆,撬动产业集群升级、经济平稳发展、创新动能集聚等全方位改革,绘就"打造生态文明高地上的新型现代化科创园区"高质量发展新图景,让高质量发展的"含金量"体现在产业链条的"韧性"里、科研成果的"转化率"中、企业车间的"烟火气"间,用实打实的项目突破、技术创新与产值增长,书写园区从"集聚发展"到"提质增效"的进阶答卷。

10.47 亿元! 西宁文旅市场活力足

本报讯(记者 张艳艳)中秋国庆"双节"叠加,西宁市内处处张灯结彩,人流如织,一派喜庆祥和的节日景象。全市文旅农体商精心筹备,共同为广大市民和游客奉上了一场精彩纷呈的假日盛宴,交出了一份亮眼的成绩单:全市累计接待游客151.65万人次,同比增长27.55%;实现旅游总收人10.47亿元,同比增长24.79%。与此同时,消费市场活力迸发,重点监测的12家商贸企业营业额高达24672.54万元,同比增长6.75%。

央视加持,西宁野生动物园成现 象级热点

这个假期,西宁野生动物园成为 全国瞩目的焦点。央视新闻特别节 目《神奇动物在这里》走进园内,将 雪豹、兔狲等"高原精灵"的灵动身 影呈现给全国观众,引发了广泛的关 注热潮。在央视品牌的强力带动下, 10月3日,动物园单日游客量达到 16974人次,创下国庆期间单日客流 新高,许多游客慕名而来,一睹"神 奇动物"的风采,感受高原独特的生 态魅力。

文旅大餐丰盛,金秋西宁魅力尽显

假日前,西宁市就以"高原脉动·西宁秋色"为主题,推出了6大板块共52项重点文旅活动及8条精品旅游线路。从德云社相声专场、旅游音乐剧《在那遥远的地方》到青海省博物馆的"寻觅三星堆"XR沉浸式探索展,高品质的文化演出与文博体验满足了不同游客的喜好。此外,精心打造的8条"秋光漫赏·西宁秋行"高原畅游线路,为游客深度体验河湟文化、高原风光提供了多样选择。

主要街区火热,消费动能全面释放

节日的西宁,各大商圈和主要街区人潮涌动,消费热情高涨。为充分

金965万余元,通过"政策引导、企业让 利、金融助力"的模式,市、区县联动推 出了一系列惠民促消费活动。力盟、 唐道·637等核心商圈化身欢乐海洋, 红歌音乐会、汉服游园、主题巡游、时 尚赛事运动会等互动活动轮番上演, 吸引了大量市民和游客驻足参与,带 动周边餐饮、零售营业额大幅增长。 海湖万达广场、国芳百货等综合体在 假期首日客流量均突破10万人次。街 区夜市人气爆棚:城中区大小新街、饮 马街、莫家街夜市联动,汇聚了美食品 鉴、购物体验和文艺汇演,小长假首日 客流量便突破7万人次。城东区下南 关街集中展示青海特色美食与非遗技 艺,成为游客体验地道河湟风情的热 门打卡地。城北区北川青唐城通过 巡游演出"等活动,为城市夜经济注 入了强劲活力。

8459 张温馨告知单绘就城市温情



金秋十月,西宁街头秋意渐浓,当市民驾车携家人出游、游客漫步探寻城市风光时,那抹熟悉的"蓝色"再度如约而至——西宁交管的"温馨告知单",成了这个假期里最动人的交通印记。据统计,"双节"期间全市共开具8459张该告知单,这不仅是8459次善意提醒,更让"执法有温度,管理暖人心"的理念,再次浸润人心。

8459次善意替代罚单

"以为又是罚单,仔细一看是温馨提示,瞬间觉得心里暖暖的!"这是不少市民游客看到"温馨告知单"后的第一反应。这个"双节"假期,西宁交管延续过往温情举措,对全市范围内情节轻微、不影响交通安全的交通违法行为,不再优先开具罚单,而是以"温馨告知单"替代。

无论是游客因不熟悉路况临时 违停,还是市民因一时疏忽越线,只 要未造成交通隐患,那抹"蓝色"便会 轻轻贴在车窗上,既点出问题,也传 递包容。8459张告知单,没有冰冷的处罚金额,只有"请规范停车""注意行车安全"的暖心文字,让每一位收到告知单的人,都感受到了西宁的善意。

从"节日限定"到"常态坚守"

这抹"蓝色"的温暖,从不是节日里的"昙花一现"。近年来,西宁交管持续深化"清凉西宁·友好交警"十六项旅游便民措施,早已将"温情执法"融人日常,尤其在佳节期间,更是提前谋划,精准应对。

每逢长假,西宁探亲流、旅游流叠加,交通压力陡增,因不熟悉路况、临时疏忽导致的轻微交通违法时有发生。对此,西宁交管早早部署警力,在商圈、景区、车站周边等重点区域加强巡逻,针对违法停车、临时变道等情节轻微的行为,优先采用"温馨告知单"进行教育引导。如今,这份便民举措,早已从"节日特供",变成了市民安心、游客放心的"常态守护"。

市民游客点赞,汇聚文明和声

"比起直接罚款,这种提醒方式更让人容易接受,下次肯定会多注意,绝对不会再犯了!""第一次来西宁,没做好攻略误停了车,收到的不是罚单而是告知单,一下子就觉得这座城市特别亲切……""双节"期间,不少市民和游客主动为"温馨告知单"点赞,这份指也在大家心中激起了强烈的文明出版。

大家普遍认为,一张告知单,既达到了"提醒教育"的目的,又没有让小过失扫了节日的兴,既守住了交通管理的底线,也照顾到了人们的感受。这种"不生硬、有温度"的管理方式,正是西宁城市管理精细化、人性化的生动体现,一句句真诚点赞、一个个理解的笑容,汇聚成了全国文明城市西宁最动人的声音。

刚柔并济筑牢平安防线

白天,警力穿梭在商圈、景区周边,疏导交通、发放告知单;夜晚,夜查小组坚守街头,排查酒驾、整治违法载人……双节期间,西宁交管一边用"蓝色告知单"传递温暖,一边坚守在城市的每一个路口,对酒驾醉驾、超员超载、闯红灯等严重危害公共安全的违法行为,始终保持"零容忍"的严查严管态势。

正是这份"柔"的温度与"刚"的力度相辅相成,既守护了假期交通的有序畅通,也为每一位出行者筑牢了安全防线,让西宁的文明底色愈发鲜明厚重……

(记者 措毛)

精神文明建设 ≫西宁在行动

西宁市党建引领"有诉必应马上办"机制创新工作日报

10月8日,12345政务服务便民热 线接听群众来电诉求685件次,网民 留言40件(西宁12345微信公众号37 件,市委网信办1件,青海12345政务 服务网1件,人民网1件),直接办理 330件,转交责任单位办理355件,回 访40件。

)件。 **热点问题·**

1.消费维权46件,无集中反映问

题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 交通秩序 44件, 无集中反映问题, 12345 政务服务便民热线已及时联系市公安局交通管理支队核实处理。

3. 旅游管理36件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

